

VADÁSZOKÜRT

A VESZPRÉM MEGYEI VADÁSZKAMARA LAPJA

2004. december



A gyertya fényében

Jó együtt lenni azokkal, akiket szeretünk. Jó, hogy korán beköszönt az este, hogy hideg havasan fagyott a kinti világ. Csend van. Az autók is ritkán járnak, a motor zaját kellemes duruzsolássá szelídíti a hóesés. A hangulat ünnepi, csak egymásra figyelünk. Egymásra, akik összetartozunk, de túl sok a hétköznap az évben, mindig rohanunk, s hetek, hónapok telnek el, hogy szeretteink eszünkbe sem jutnak, és ilyenkor vesszük észre, mennyire hiányoznak nekünk. Gondolunk azokra, akiket már nem ölelhetünk, akiknek szemében nem villanhat fel a találkozás örömeinek fénye, ám szívünkben örökös helyet birtokolnak és élnek tovább.

Most a készülődés napjait éljük. Az advent Istenvárás, Jézus eljövételére, a legszebb keresztény ünnepre készít fel bennünket. Ne rontsuk el ezt az időt csak az ajándékok utáni rohángalással, a felesleges pénzkidobással, tülekedéssel, idegeskedéssel. Gyűjtsünk meg eszténként egy-egy gyertyát, beszéljünk a régi időről, az ünnepekről, vagy élvezzük pár percig a csendet, a gyertyaláng megnyugtató fényében Készítsük fel lelkünket a szeretet, a béke, az otthon, a család szép ünnepére.

Pap Gyula
vadász kamarai elnök

Békés, boldog karácsonyt és új évet kívánunk!

Kosztolányi Dezső:
KARÁCSONY

Ezüst esőben száll le a karácsony,
a kályha zúg, a hóesés sűrű;
a lámpafény aranylik a kalácson,
a kocka pörög, gőzöl a tejsűrű.

Kik messze voltak, most mind összejönnek
a percet édes szóval ütni el...
amíg a tél a megfagyott mezőket
karcolja éles, kék jégkörmeivel.

Fenyőszagú a lég és a sarokba
Ezüst tükörből bókól a rakott fa,
a jó barát boros korsóihoz von.

És zsong az ének áhitatba zöngve...
Csak a havas pusztán, a néma csöndbe
sír föl az égből egy-egy kósza mozdony.

Pelgrim

KONYHA- ÉS FŰTÉSTECHNIKA

Szabadon álló és beépíthető konyhai készülékek teljes választéka

- gáz-, elektromos-, kombinált tűzhelyek • sütők • főzőfelületek
- páraelszívók • hűtők • mosogatógépek • mikrosütők

gázkonvektorok • kandallók

Mintaboltjaink:

1143 Budapest, Ilka u. 1. Tel.: 252-6977
8500 Pápa, Veszprémi út 34. Tel.: 89/324-411

Ünnepeltek a vadászok

Ebben az esztendőben a Veszprém megyei Vadász Kamara nem tartott kimondott vadásznap rendezvényt. Aki azonban együtt akart lenni a többi vadásztársal, az meglehetősen például a pápai agrárrepxón, vagy éppen a keszthelyi országos vadásznapokon.

Az elmúlt ciklus munkásságáról, a legjobb és legtöbbet dolgozó vadászainkról mindezek ellenére sem feledkeztek meg. Az idei év kitüntetettjei bensőséges ünnepség keretében vehették át elismeréseiket, a nagyszerű rendezvény a kamarai színházban tartották.

– Az ország egyik legjobb vadgazdálkodóiként emlegetnek bennünket. Úgy érzem, megyénk részlegét erre az elismerésre – mondta köszöntőjében Pap Gyula, kamarai elnök. Hozzátette, a vadásztársak erőt, energiát nem kímélve dolgoznak azon, hogy ilyen megítélés legyen a megyében folyó vadgazdálkodási munkáknak. A vadásztársak az önként vállalt feladataikat becsülettel, legjobb tudásuk szerint végzik,

ezért ilyen magas színvonalú az itt folyó munka. Békességet, barátságot, összetartást kell kíváncsolni a megyében. Ha egységes a vadásztársadalom, minden feladatot el tudunk végezni, minden elvárásnak, kihívásnak meg tudunk felelni. Ez biztató lehet a jövőre nézve is.

A kamarai ünnepséget azért szervezték meg, hogy találjanak

módot a legjobb vadásztársak munkájának elismerésére. A hagyományos díjak mellett ez évben egy új elismerést is alapítottak. A Veszprém Megyei Vadgazdálkodásért emlékérem Kozma Tibor, vadásztárs ötlete volt, hogy a kamarai adjon saját kitüntetést a megye legjobb vadásztársainak, akik tevékenységükkel belélték nevüket a „történelembe”.



Az elismeréseket Pap Gyula elnök és Baracska Lajos titkár adták át

Honosítjuk az osztrák mintát

Megtartotta a hivatásos vadászok kötelező továbbképzését a vadász kamarai. A veszprémi Hemo színháztermében tartott előadásokon a vadászokat leginkább érintő változásokat járták körbe az előadók.



Pechtol János a vadászokat érintő aktuális problémákról adott számot

Az Országos Magyar Vadász kamarai (OMVK) főtitkára, Pechtol János elmondta, a véd-egylet és a kamarai között augusztus óta folynak az egyeztetések, mert 2006-ra elő kell készíteni a következő üzemtervi ciklust. Egyelőre azon a közös állásponton vannak, hogy nem kezdeményeznek törvénymódosítást. A többség azt akarja, maradjon a minimum háromezer hektáros vadászterület. A vad maradjon

állami tulajdon, ne legyen uratlan jószág, ami a vadkárosítás miatt nem mellékes. Többség azt képviseli, hogy ne változzon a vadászatra jogosultak, valamint a bérlők köre sem.

A környezetvédelmi miniszterrel a közelmúltban aláírtak egy országos együttműködési megállapodást. A vadászok és a természetvédők közötti szorosabb kapcsolat nagyon fontos, mert egyre erőteljesebbek a zöldmozgalmak. Ezt az együttműködést szeretnék lebontani részletesen, a természetvédelmi örig, a hivatásos vadászok, jelentősek hazánkban a vadkárosítók. Ezek a vadászatra jogosultakat küldhetik padlóra, hiszen olyan károk vannak, amit a földtulajdonos már egyszerűen nem tud elviselni. Velük is partneri viszonyra kell törekedni. Az OMVK országos programot kíván kidolgozni, ahol a vadkár szakértőket kiképeznek, hogy egységesen foglaljanak állást.

Néhány éve elindult egy negatív folyamat, a vadászatra jogosultak 90 százaléka már veszteséges lesz ebben az évben. El kell érni a vadászati jogosultnál, hogy a szakmai munkát azok véghez- és döntsenek róla, akik értenek hozzá, s felelősséggel teljesíteni tudják azokat az elvárásokat, amik egy ilyen egységénél elő- vannak írva.

A vadállomány érdekében komoly lépéseket kell tenni. Elanyagiasodott az egész szakma, s ennek vetik alá a gazdálkodást. A gazdasági kényszer következtében háttérbe szorulnak a szakmai kérdések. A gazdasági kényszernek nem vethetjük alá a mennyiséget és a minőséget. A szarvassal is meg kellene állni, hiszen az idén már nem estek olyan jó bikák.

A főtitkár arról is beszélt, hogy a vadhús külföldre szállításának szigorú állategészségügyi előírásai vannak, a vadat szakembernek kell látnia, s meghatározott időn belül be kell kerülnie a feldolgozóba. Ez azonban nehézségekbe ütközik, a vadat beletűl nem lehet az állatorvoshoz szállítani, az állatorvos pedig nem lehet bármelyik pillanatban kivinni az erdőbe. Ezért az OMVK kezdeményezte, vegyünk át hazánkban is az osztrák mintát. Ott a hivatásos vadászokat kiképezték elsődleges vadhúsvizsgálóknak. Ők látják először a vadat, a belső szerveket, általában ők is zsigel- nek, így valós képet kapnak róla. A hatóság erre nyitott, ezért az osztrák minta alapján elkészült a kiadvány, a tananyag. A hivatásos vadászoknak képzése a közeljövőben elkezdődik, s 2005. április 15-re, az őzbakszezon indulására már meg is kaphatják a bizonyítványt.

Vissza a természethez

Rendhagyó rendezvénynek volt a házigazdája a Veszprémi Városi Művelődési Központ. A Szent Hubertusz-napok keretében vadászati és fotókiállítás láthatott a nagyrudmú.

Az eseményen két idős vadász, Németh János és Kovács Péter bocsátotta közszemlére féltve őrzött trófeáit. A megnyitási ünnepségen Baracska Lajos, a Veszprém megyei Vadász Kamara titkára méltatta a vadászokat, akik egy élet kincsét osztották meg az érdeklődőkkel. Mint mondta, ezek a trófeák segítik a fiatalokat abban, hogy visszatérjenek a természethez.

A Hubertusz-napok keretében Kovács András természetfotóit, és Görög Gabriella festményeit is meg lehetett tekinteni. (A két idős vadászról lapunk 6. oldalán olvashatnak.)



Csúcstalálkozó Keszthelyen

Ebben az évben Keszthelyen gyűlte össze az ország vadászai, ugyanis e Balaton-parti város adott otthont az Országos Vadásznapon. A rendezvényen a Veszprém megyei vadászok is otthon érezhették magukat, olyan sokan voltak kíváncsiak a programokra.

Az Országos Vadásznapot dr. Szili Katalin, az országgyűlés elnöke nyitotta meg. Köszöntőjében úgy fogalmazott, hogy a természet nyugalommal megszentelt terület. Szerinte a vadászok nagyon sokat tesznek a természet egyensúlyának megőrzéséért. Tevékenységük hungarikumnak is számítható, hiszen komoly magyar idegenforgalmi vonzerővel bírnak.

A rendezvényt megtisztelte jelenlétével az akkor még igazságügy miniszter, dr. Bárándy Péter, aki maga is gyakorló vadász. A hagyományos Hubertus misét dr. Márfi Gyula, veszprémi érsek celebrálta. A rendezvény támogatói között a pápai székhelyű Bakonyerdő Rt-ét is a soraikban tudhatták a szervezők.

Ez alkalommal ismerték el az ország legjobb vadászainak a munkáját. Ezek között több Veszprém megyei is szerepelt, amivel a megyénkben folyó munkát ismerték. A Magyar Vadásztért érdemérem elismerésben dr. Nyulász István (Veszprém) részesült. Az Országos Magyar Vadászkamarai Aranyérmét dr. Heil Bálint (Bakonyvad Kft.) vehette át. A Nimród-éremmel két Veszprém megyei vadásztársat jutalmaztak, Markó Jánost (Tési Fennsík Földtulajdonosi Vadászati Jogközöség) és Szeifert Szabolcs (Mátyás- király vadaskert). Az idén első alkalommal adták át a Gróf Nádasdy Ferenc emléklapokat, amellyel vadásztársaságok munkáját ismerték el. A kiadott két díj közül egyik megyénkbe került, a Marcal-Bitva-közi Vadásztársaságot érte a megtiszteltetés.

Eseményekben gazdag két napot hoztak össze a szervezők, ahol lövészverseny, vadászkutya-, vadász- bemutató egyaránt szerepelt a programban. A Festetics kastélyban trófea bemutatót, valamint vadászati témájú festménykiállítást láthattak az érdeklődők. Ez alkalomból rendezték meg a VI. szarvas-



A Marcal-Bitva-közi Vadásztársaság munkáját Gróf Nádasdy Ferenc emléklappal jutalmazták. Az elismerést Pap Gyula, vadásztársasági elnöknek, a Veszprém megyei Vadászkamara elnökének Pechtol János, az OMVK főtitkára nyújtotta át

bőgő Európa-bajnokságot, ahol hazai siker született, Homolya László diadalmaskodott.

Az országos lövészversenyen két Veszprém megyei – egy pápa környéki, valamint egy balatonfüzfői – csapat is részt vett. Sajnos nem sikerült a legjobbak közé kerülniük. Annál több babér termett a Veszprém megyei borászoknak a vadászok bora elnevezésű versenyen.

A rendezvényen találkozhattak egymással a vadgazdálkodók, a természetvédők, a hatóságok képviselői. A kötetlen eszmecsere során szót ejthettek mindennapi gondjaikról, tapasztalatot cserélhettek egyes-bajos dolgaikról.

JÓ BORAINK VANNAK

Az országos vadásznapon megrendezett borversenyen jó eredményt értek el a Veszprém megyei vadászok. A legjobbjaink: **Vadászok bora 2004:** Németh Borház (Zalakoppány, Hárslevelű 2003)

Nagyarany érem: Németh Iván (Balatonederics, Zöld veltelini, olaszrizling cuvée 2001), Szabó László (Tagyonhegy, Ottonel muskotály 2002), Istvády Ferenc (Badacsony, Traminer 1999), Sumacher István (Szentjakabfa, Chardonnay 2002)

Aranyérem: Csali János (Balatonederics, Szürkebarát 2002), Szabó László (Tagyonhegy, Juhfark 2002), Szabó László (Zánka, Olaszrizling 2002), Pupos Zoltán

(Lesencetomaj, Olaszrizling kései 2003), Cseh Sándor (Badacsony, Kéknyelű 2003, Rajnai rizling 2003), Baracska Lajos (Nemesgulács, Budai zöld 2003, Csobánc, Ottonel muskotály 2002), Istvády Ferenc (Badacsony, Kéknyelű 2003), Steixner László (Szentjakabfa, Rajnai rizling 2003)

Ezüstérem: Bacsics László (Balatonederics, Kékfrankos pinot noir 2003), Bakos Tivadar (Köveskál, Rozé 2003), Egyed István (Zánka, Zweigelt 2003), Istvády Ferenc (Badacsony, Cabernet savignon 2003), Csali János (Nemesvita, Olaszrizling 2003), Závori László (Szentgyörgyhegy, Olaszrizling cuvée 2001, Szürkebarát 2003)

Bakos Tivadar (Nagyvázsony, Traminer 2003, Szürkebarát 2003), Szabó László (Balatoncsicsó, Szürkebarát 2002), Cseh Sándor (Badacsony, Szürkebarát 2003), Pupos Zoltán (Lesencetomaj, Chardonnay kései 2003), Baracska Lajos (Csobánc, Olaszrizling 2002), Istvády Ferenc (Badacsony, Szürkebarát 2000), Steixner László (Szentjakabfa, Szürkebarát 2003)

Bronzérem: Bacsics László (Balatonederics, Olaszrizling 2003), Bakos Tivadar (Nagyvázsony, Olaszrizling 2003), Stark Béla (Kövágóórs, Rizlingszilváni 2003), Pupos Zoltán (Lesencetomaj, Szürkebarát 2003, Sardonnay kései 2002)

Vadászkiállítás Balatonalmádiban

Csiszár József, vadászfestő kiállítása

Trófea kiállítás és erdei élőkép

Megnyitó: 2005. január 14. péntek, 17 óra

A rendezvény keretében trófea szépségversenyt szervezünk, és vadpörkölttel várjuk az érdeklődőket!

A kiállítás megtekinthető 2005. január 31-ig, a Pannónia Kulturális Központ (Balatonalmádi, Városháza tér 4.) nyitva tartási idejében.

Szervezők: Veszprém Megyei Vadászkamara, Tóth Zoltán – Tradeorg Kft., Pannónia Kulturális Központ

Kitüntetett vadászaink

Magyar Vadásztért Érdemérem: dr. Nyulász István.

Veszprém megye közismert vadász szakembere. 40 éve megyei vadászati felügyelő. Egy élet segítőkész, áldozatos munkájának elismeréseként kapta a díjat.

Gróf Nádasdy Ferenc emléklappal: Marcal-Bitva-közi Vadásztársaság.

Az egyik legnagyobb – döntően nagyvadász – területű vadásztársaság Veszprém megyében, 77 fő tagja van. A társaság az elmúlt tíz évben dinamikus fejlődést mutatott mind a gazdálkodási, mind pedig a szakmai tevékenységében. Veszprém megye egyik meghatározó vadásztársasága. Kulturális területen is komoly munkát végeznek, a vadászati hagyományok ápolását illetően kimagasló a tevékenységük. Veszprém Megyei Vadászkamara és vadászszövetség támogatásán sokat tettek. Tagjaik számtalan országos rendezvényen értek el eredményeket.

Kamarai Aranyérem: Dr. Heil Bálint. Veszprém megyében végzett kiemelkedő vadászati munkájáért kapta a kitüntetést. A Veszprém Megyei Vadászszövetségben, a vadászkamaránál, és a vadásztársaságánál egyaránt vezetői feladatokat lát el.

NIMRÓD érem: Markó János. A Tési-fennsík Földtulajdonosi Vadászati Jog-



Kamarai Aranyérem: Dr. Heil Bálint

közösség alapító tagja, vadászmestere, a földtulajdonosok közös képviselője, az erdőbirtokosság vezetője. A vadgazdálkodás minden területét szíven viseli. Naponta gondoskodik a vad védelméről, a vadgazdálkodás rendjéről. Kiemelkedő vadgazdálkodási, vadászati munkájáért kapta a kitüntetést.

Szeifert Szabolcs. A vadgazdálkodás mellett véréb tartással és tenyésztéssel is foglalkozik. Rendszeresen részt vesz vérébversenyeken. 2001-ben Kaszó-pusztán első helyezést ért el kutyájával.

Veszprém Megye Vadgazdálkodásáért emlékérem: Hüll József. A BEFAG Rt-től (ma Bakonyerdő Rt.) ment nyugdíjba. Nevéhez fűződik muflontele-

pítés, vérébtenyésztés kialakítása, valamint a vérebekkel való utánkeresés.

Szabó Imre. Kiemelkedő vadásztevékenységéért kapta a díjat.

Ambros Mihály. Kiváló szakmai munkájáért kapta a kitüntetést.

Hubertusz-kereszt arany fokozat: Giczi András. 15 éves vadászati tevékenységgel bír, vadgazdálkodási szakmérnök.

A Marcal-Bitva-közi Vt. eredményeinek eléréséhez munkájával szakmailag és emberileg is hozzájárult. A vadgazdálkodás területén kifejtett munkájáért is kapta az elismerést.

Takó Csaba. Az Észak-balatoni Vt. titkári teendőit látja el 22 éve. Önzetlen munkájával nagymértékben hozzájárult a vadásztársaság sikeres működéséhez. **Szelesné Rádóczi Judit.** A Nagyvázsonyi Kinizsi Vt. gazdasági vezetője már a harmadik ciklusban. Munkája eredményeként a társaság gazdasági helyzete stabil, könyvelés hibátlan, etikus, jó vadász.

Tischler Rezső. Hajag-vidéki Vt. tagja. Nyugdíjas agrármérnök. Több évtizedes kiemelkedő vadászati múltjáért, mezőgazdasági és vadászati szaktanácsadásaiért kapta a kitüntetést. **Jäger Imre.** Koloska-völgy Vt. EB tagja. Több éve kimagasló társadalmi munkát végez.

Németh Attila. A Marcal-völgyi Sóllyom Vt. 19 éve hivatásos va-

dász. Kiemelkedő munkájáért kapta a kitüntetést.

Halász József. 20 éve tölt be vezetői tisztséget a Marcal-völgyi Sóllyom Vt.-nél. Kiemelkedő munkájáért kapta a kitüntetést.

Hubertusz-kereszt ezüst fokozat: Horváth Róbert. Hajag-vidéki Vt. alapító tagja. Korábban részt vett a megye vadgazdálkodásának

Reitner Ferenc. Koloska-völgy Vt. tagja

A vadásztársaság megalakulásáért végzett munkájáért kapta a kitüntetést.

Steierlein Attila. Koloska-völgy Vt. tagja. Kimagasló társadalmi munkájáért, példamutató viselkedéséért kapta a kitüntetést.

Hubertusz-kereszt bronz fokozat:

részt a közösségi munkák szervezésében, kivitelezésében, a vadászati berendezések építésében, vadászatok szervezésében.

Dél István. Hajag-vidéki Vt tagja. Nyugdíjas erdész. Minden rábízott szakmai és közösségi munkát megbízhatóan elvégez. Éveken át a hivatásos vadászok napi teendőit is segítette. Erdészeti



A kitüntetett vadászok a kamarai ünnepségen

tervezésében. Az erdei vadkárók mérséklésében, a szakfelügyeleti kapcsolatok ápolásában kiemelkedő alkotott. **Sudár László.** Hajag-vidéki Vt. tagja. Több évtizedes vadászati múlttal rendelkezik. Kimagasló a közösségi munkája, önzetlen, segítőkész vadász.

Iffy Kozák József. 10 éve tagja a Nagyvázsonyi Kinizsi Vt.-nek. Kiemelkedő közösségi munkájával és etikus vadászati viselkedésével példaként szolgál a társaság tagjainak.

Borbély Imre. Hajag-vidéki Vt. megbízható, mindenben segítőkész tagja. Időt nem kímélve vesz

szakmai tudásával hozzájárult az erdei vadkárók kezeléséhez és csökkentéséhez.

Tóth László. Koloska-völgy Vt. tagja. Példamutató magatartásáért kapta a kitüntetést.

A. P. C. 2001. Kft.

8400 Ajka, Vásár u. 2.
Tel.: 88/500-500 Fax: 88/500-601
E-mail: apc2001kft@vnet.hu
Web: www.apc2001.hu

- Erdészeti kiviteli rakodódaruk új és használt kivitelen, igény szerint tehergépkocsival vagy anélkül.
- Egyéb hidraulikus berendezések, munkahengerek javítása, ill. forgalmazása.
- Emelőgépek munkavédelmi felülvizsgálata.
- Tervezés és engedélyeztetés.

Rekord bikák sorozatban

Az elmúlt évek szűkösségeivel ellentétben az idén több, rekordnagyságú bika esett. Több vadásztársaságnál is megdőlt a társasági rekord. De ami ennél is örömtelibb, több évtizedes rekordokat adtak át a múltnak. A legnagyobbakról – a teljesség igénye nélkül – mi is megpróbálunk beszámolni.

Még éppen csak megkezdődött a szezon, az első napokban Veszprémfajson már rekord méretű bikát ejtettek a falu határában, olyat, amelyet húsz évvel ezelőtt láttak utoljára.



Veszprémfajsz, 13,22 kilogramm, 245 pont

Az Öreg Tölgy Vadásztársaság területén lőtt rekord méretű gímszarvas agancsa 13,22 kilogramm volt, korát 11 évre becsülték. A trófeabíráló bizottságtól 245 pontot, vagyis aranyérmes minősítést kapott. A bika elejtője egy hazai vendégvadász volt, akit a felesége lepelt meg ezzel az ajándékkal, lévén, hogy éppen az ötvenedik születésnapját ünnepelte.



Nagyvázsony, 12,07 kilogramm, 227,3 pont



Farkasgyepű, 11,68 kilogramm, 222,94 pont

A vadászt Strenner József, vadászmeister kísérte. A vendégnek ez volt élete első bikája, így különösen emlékezetes marad számára a fajszi kaland.

A nagyvázsonyi Dél-bakonyi Vadásztársaságnál is megdőlt a rekord. A kapitális szarvast este sikerült terítékre hozni. A vendégvadász úgy jelentkezett náluk, hogy szeretné megőlni élete bikáját, ezért hát felajánlották számára a már régóta figyelt vadat. A társaságnál tudták, hajnalonként mikor

vált ki a bika, ezért itt álltak lesben. Este is próbálkoztak, hátha szerencsésük lesz. Az volt. A szarvas agancsa 12,07 kilót nyomott, 227,3 pontot kapott. A vendéget Sándor István, hivatásos vadász kísérte.

A Bakonyerdő Rt. farkasgyepűi erdészeténél a szarvasbőgés során több rekorder bikát is sikerült elejteniük. A rossz előjelek ellenére, mindjárt az első napokban egy 10,79 kilós trófeájú bika került terítékre, ami rekord nagyságúnak bizonyult. Ezt egy osztrák vendégvadász ejtette el. Szeptember utolsó napjaiban aztán ezt is sikerült felülmúlni, ami egy másik osztrák vendégvadász nevéhez fűződik. A kapitális bika trófeája 11,68 kilogramm volt, ami 222,94 pontot kapott, tájékoztatott Tímár György, az erdészet vezetője.

Hidegkúton, a Recsekhegyi vadásztársaság területén szintén szerencsét tudnak maguk mögött. Aki az ide, vadásztársasági rekordot meg akarja dönteni, annak „kapaszkodnia kell”. Egyik saját tagjuk – akinek ráadásul ez volt élete első bikája – magasra tette a mércét a többieknek. Az általa elejtett bika trófeája 12,95 kilogramm volt, 232,47 pontot ért, ami arany minősítést jelent. Az előző vadásztársasági rekord ennél egy kilóval könnyebb volt. A sikeres vadászt Zsarnovitzki István kísérte.



Hidegkút, 12,95 kilogramm, 232,47 pont

KIÉRTÜNK A SOR VÉGÉRE?

A vadászok legszentebb időszaka szeptember, a gímszarvas bőgése. A Vadászkürt – a teljesség igénye nélkül – arra volt kíváncsi, a vadgazdálkodók milyen színt zártak.

Két év leforgása alatt két ellentétes szezont, a két véletlet tudhatták maguk mögött a Bakonyerdő Rt. devecseri erdészeténél. Peer László, erdészeti vezető elmondta, a bőgés gyenge és rövid volt. Szeptember 17-e körül tapasztaltak öt-hat intenzív napot, de aztán semmi többet. Szarvas szegénységben is szenvedtek, a gyapjaspile tarrágást követően a szarvas tarvad jelentős része elhúzódott a káptalanfai-meggyes-nyirádi erdőről, s nem is jött vissza.

Tavaly az elmúlt 12–13 év legjobb bőgését tudhatták maguk mögött, ezzel szemben az idén a leggyengébbet. 27 bikát tudtak lőni, esett egy tízkilós is, de a gyenge intenzitású bőgés mellett nehéz volt vadászni. A jövő sem valami biztató, a fenti erdőn összeomlott a gradáció, így ott jövőre sem lesz szarvas.

– Felemás évet zártunk, az elmúlt évekhez képest gyengébb volt a szezon – nyilatkozta Varga József, a Noszlopi Vadásztársaság elnöke. Az elmúlt évek nagy

terítékszámainak köszönhetően a nagyvad létszáma jelentősen leapadt. Elfogyott a nagy szarvasbika is. Míg korábban mindig tudtak lőni 10 kiló fölötti bikákat, idén mindössze egy kilenc kiló körüli jelentette a csúcsot.

Ha nincs bika, nincs bevétel sem, vagyis a vadlétszám apadásának anyagi gondokat jelenthet a legtöbb vadásztársaságnak. Egyébként bajban vannak a kilóvesi darabszámok teljesítésével is. Emiatt a télen folytatják a társas vadászokat, ami korábban ebben az időszakban már nem volt ilyen intenzív.

Hasonló helyzetről számolt be Szabó Ferenc, az Ötvös Vadásztársaság elnöke. Szerinte most már ténylegesen lehet érezni azt a kitaró munkát, amivel irtottuk a szarvasállományt. Ilyen körülmények között hogyan várunk eredményességet?! Egyelőre ők sem tudták teljesíteni az előírt darabszámot, sem pedig a minőséget. Mindössze egy 10,45-ös bikát tudtak összehozni, általában ilyen, vagy ennél jobb trófeák máskor simán jönnek.

Véleménye szerint a vadgazdálkodók kettős szorításban vannak. Egyrészt a vadállomány tekintetében kiértünk a sor végére, másrészt pedig a Magyarországra látogató vendégvadászoknak

kiürült a pénztárcájuk. A nagy trófeákra nincs fizetővendég, az idejövők egyre inkább a kisebb bikákat akarják megőlni, s még arra is alkudoznak. Nem javítja a helyzetet a magyarországi közbiztonsági állapot sem. Az erdőszélen, eldugott helyen hagyott nagytértékű, nyugati járműveket megkarcolják, kiszúriák a gumiját, betörnek az üvegét. Mintha egyesek kilesnék a bérvadásztást, s eközben károkozással töltik az idejüket. Ilyenkor aztán a vendég azonnal összecsomagol, s meg sem áll hazáig. Ez nemcsak a vadászok, de Magyarországnak nimbuszát is jelentősen csorbítja.

A Vadászkürtben a szakemberek egy évvel ezelőtt már megkongatták a vészharangot. Egyöntetű volt a vélemény, hogy drasztikusan lepadt a szarvas létszáma, ami több vadásztársaság létét veszélyezteti.

Szólunk a szakmai munka fontosságáról, tegyünk meg mindet annak érdekében, hogy erdeinkben megfelelő korösszetételű szarvasállomány maradjon.

A helyzet egy év alatt nem javult, hanem az akkori figyelemfelkeltés mára visszaközönt.

Vadászati hírcsokor

A Magyar Ebtenyésztők Országos Egyesülete Veszprém Megyei Szervezete országos vadászkutya kiállítását rendezett a nagyvázsonyi kastély parkjában, ahol a vizslák, terrierék, kopók álltak a bírálók elé. Az esemény fő szervezője, vadásztársunk, Maróti Béla. Mint vadászember nagyon fontosnak tartotta, hogy népszerűsítse a vadászkutyaikat, hiszen ezek az ebek nagyon nagy hasznára vannak a vadásznak, munkabírásk nélkülözhetetlen. A rendezvényen nagyon sok szép vadászkutya látható a szakemberek, illetve az érdeklődők.

Nem először, de nem is utoljára jöttek össze az idén a Marcal forrás-vidéke vadgazdálkodói. Tóth Tamás, a Sümeg Vt. elnöke kezdeményezésére már a negyedik alkalommal tartották meg a kistérségi vadásznapot, ahol a Bakonyerdő Rt. sümegi, illetve devecseri erdésze mellett további négy vadásztársaság tagjai vettek részt. A rendezvény célja az volt, hogy a vadásztársadalom nyisson a nagyközönség felé, az egy földrajzi területen dolgozók mutatkozzanak be az itt élőknek. Ennek jegyében nagy sikerű trófeakiállítás rendeztek a püspöki palotában, ahol kizárólag a kistérségben esett vadakat mutatták be a nagyrövideműnek. A jól sikerült eseményt jövőre – remélik hasonlóan kedvező fogadtatású – követi.

A közelmúltban együttműködési megállapodás született a füredi rendőrség vezetői és a kapitányság területén található vadásztársaságok között. Ezt az együttműködést a napokban értékelték a felek. Előrelépés, hogy az erdészeket és a vadászok együtt „járőröznek”, hogy minél kevesebb orrvadász „dolgozzon” az erdőben. Ezt a jövőben erősíteni kell, így még hasznosabb lehet a rendőrség, vadásztársaságok összefogása.

Külföldi vadászfelelősség biztosítási bélyeg 2004. november 01-től kapható a Veszprém megyei Vadász kamaránál 1000 Ft/hó egységáron, az OMVK és a Garancia Biztosító között létrejött megállapodás alapján.

A vadászvizsga rendje változott: a rendőrségi hatáskörből a fegyver-jártassági vizsga átkerült a vadász kamarához. A decemberben tartandó vizsgákon már az új szabályok szerint vizsgáztatunk, a vadászvizsga-bizottság kiegészül egy fő rendőrségi delegálttal.

A Veszprém Megyei Vadász Szövetség székhelye: Veszprém, Veszprém, Dózsa Gy. út 32-re változott, mivel átköltözött a Vadász kamarához. Egyben módosult az Alapszabály is, ami 3 fős vezetőséget ír elő. A szervezeti és működési változásokat a Veszprém Megyei Bíróság 2004. november 10-i végzésével, 60.227/1990/20. számon jóváhagyta.

FÁCÁNVADÁSZAT

Előzetes egyeztetés után fácánvadászati lehetőséget biztosítunk Fonyód közelében lévő vadászterületen min. 4 fő részvételétől. 2500 Ft/db lelövési áron, amely az elvitel árát is tartalmazza. Információ: Németh Zoltán 06/30/300-6812



VADÁSZ-HORGÁSZ ÉS TÚRAFELSZERELÉS
8500 PÁPA, SZENT LÁSZLÓ U. 8. TEL.: 89/323-001

ÚJ SÖRÉTES FEGYVEREK FANTASZTIKUS ÁRON:
IZS BOCK 12/76-os 85 000 Ft
IZS BOCK 12/76, Csere choke-os, Silver 99 999 Ft
IZS BOCK 20/76, Csere choke-os 99 999 Ft
IZS 43 E Dupla puska 59 900 Ft
DECEMBER HÓNAPBAN FEGYVERSZEKRÉNYEK 29 900 Ft-ÉRT!

Kellemes karácsonyt kívánunk minden kedves vásárlónknak!

